

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

En tercera y última votación queda elegido Alcalde de Cartagena don Amancio Muñoz de Zafra

Desde las seis y media de la tarde hasta las doce de la noche duró la reunión del Concejo de ayer para el despacho de los asuntos anunciados.

Mucho antes de comenzar la sesión el público invadido no sólo el salón de sesiones sino la terraza y galerías del Ayuntamiento. También ante el palacio municipal se congregó una gran muchedumbre esperando el resultado de la sesión.

Preside el alcalde interino señor Zafra y asisten los concejales señores Dorda, Noguera, Bonmati, (don Severino y don Casimiro), Fructuoso, Méndez, Serrano, Balsalobre, Ros, Pérez Lurbe, Navarro, Zamora, Cegarra, Pérez San José, Morales, Romero, Casofaro, Castillo, Escudero, Vistado, Lorenzo, Arenda, Peñalver, Céspedes, Egea, Harnosé, Miralles, Conesa, Iggés, Torres, Sánchez Campillo, Bolea, Olive, Mustieles, Pascual de Riquelme, Meoa y Murcia.

Se lee el acta de la sesión anterior y se aprueba, procediéndose seguidamente a la tercera votación para elegir alcalde, dando el resultado siguiente:

Amancio Muñoz de Zafra, 19 votos
Leandro Pérez San José, 16 votos.
En blanco, 3.

El resultado es acogido con aplausos entre el público, oyéndose vivas a Zafra y comentarios de todos los murcianos.

Ros dice que una vez nombrado alcalde definitivamente el señor Zafra, éste debe exponer su programa para que sepa a qué atenerse las minorías.

Zafra contesta que antes de terminar la sesión expondrá su programa y se entablará el oportuno debate.

Se da cuenta de una transferencia de crédito propuesta por la Alcaldía. Se discute y se pone finalmente a votación aprobándose por 19 votos y 18 en contra.

Se da cuenta de una moción de la Alcaldía relativa al mejoramiento del servicio de incendios, pasando para la forma a la Comisión correspondiente.

Se da lectura a numerosos informes emitidos por las comisiones de Fomento, Gobernación, Instrucción Pública y Hacienda aprobando, e uno y desechándose otros.

Se lee el informe del director de la Prisión Central interesado el nombramiento de tres concejales para que formen parte de la Junta del Económico de la citada prisión.

Pérez San José propone se nombre a los señores Torres, Olive y Mustieles, por considerar que son los más indicados para que vayan al presidio... a esa junta.

Se lee una disposición de la Gaceta por la que se crean en este término municipal 23 escuelas nacionales.

Pasa a la Comisión de Instrucción Pública una moción de un caide, sobre creación de bibliotecas públicas.

Se da lectura a una moción, en la que se solicita que existiendo un acuerdo del Ayuntamiento para el nombramiento de Abogado y Procurador a fin de costear parte en el sumario que se instruye sobre responsabilidades en el asunto de Casas

Baratas, proponía se nombrara al abogado señor Ruiz Fúnez y al Procurador señor López González con objeto de que empezaran a actuar con toda urgencia.

Se acuerda de nuevo moción con lo propuesto.

Noguera pide en una moción se evite el abuso que cometen los comerciantes del Hondón con la explotación de tres pozos de agua, que han perjudicado con ello a muchos vecinos de dicho lugar que tenían pozos y en otra moción que se instale el alumbrado eléctrico en el citado pueblo.

Navarro y Ros piden se amplie el alumbrado eléctrico a Canteras y Lomas del Algar.

En ruegos y preguntas Zamora solicita se pongan luces desde el punto del puente del barrio de la Concepción hasta la entrada del pueblo.

Castillo, que se pide a la Compañía Telefónica la instalación de teléfonos en Miranda y Santa Ana y que se nombre un peatón para Miranda.

Pérez San José, pide que se continúen los trabajos para el arreglo de las calles de la Concepción, Faquelita y Barrio de Pescadores.

Fructuoso pregunta si tiene conocimiento la Alcaldía del afloramiento de aguas de varios pozos de la Media Legua y si dichas aguas son potables.

Morales pregunta a la Alcaldía si sabe algo relativo a un asunto en el que están en artados varios señores concejales, y de la citación que por el Juzgado de Instrucción se les hizo a estos señores a las dos de la madrugada para que comparecieran a declarar a las diez horas del día de hoy, sobre supuestos delitos de alteración de orden público, relativo a un milia celebrado en la Plaza de Torres.

El alcalde dice que él había sido el que remitió al Juzgado el parte que le envió la Comisión.

Morales dice que es lamentable la situación del alcalde, que quiere estar al amparo de las leyes más rígidas.

Pasa en parangón la diligencia de orden que observó don Luis Romero con el señor Zafra en un asunto más pacífico y que procediendo con gran nobleza no quiso remitirlo al Juzgado porque era en contra del señor Zafra.

Protesta de la intervención del señor Zafra en este asunto.

El alcalde expone su programa, diciendo que está desfilado por hecho.

Pide a todos que si las cosas que se hagan, están bien se respeten y no se le pongan obstáculos. Es su propósito consolidar la Hacienda Municipal y solucionar el conflicto obrero. Habla de su actuación como Alcalde interino durante los diez días últimos, hablando atendido al pago de atenciones por la cantidad de 140,000 pesetas, contando entre estas con las 62 mil que recibió de las patentes de Firmes espaciales y las dos mil que arriban en Caja, por lo que la recaudación ha sido en esos días de 84 mil pesetas.

Dice que ha abonado tres meses al Hospital de Caridad y dos a la Misericordia. Que lleva colocados a 65

obres, sin contar los 30 que existen en el trabajo de la Rambla.

Si los republicanos—añade Zafra—se colocan en un plan de obstrucción, yo no quiero ni puedo actuar en este cargo.

Pide le den un plazo de dos o tres meses para hacer una buena y verdadera labor administrativa y una vez que esto se consiga, ya que es solo y únicamente mi deseo, os diré: ¡Aquí tenéis este puesto!

Ros dice que el señor Zafra viene a la Alcaldía precisamente en la época de las vacas gordas, mercado a las gestiones realizadas por los diputados republicanos, que han conseguido treinta mil pesetas para obras en la Rambla de Benipila, los nueve millones y medio de Fomento para solventar la crisis del trabajo en Cartagena.

Protesta de la ayuda a Zafra de los elementos de la dictadura, que atenteron decir, en todos momentos contra la libertad y contra Cartagena.

Añade que a pesar de que Zafra ha dicho públicamente que se exigirían responsabilidades, no lo crea, porque Torres no es tan generoso que haya dado sus votos al Alcalde, para que después calgan dentro de ellas. Termina diciendo que el que ocupa la Alcaldía es Torres y su lugarteniente, Zafra.

El alcalde contesta a Ros invitándole a intervenir en el asunto de las responsabilidades y diciendo:—Para mostraros mi lealtad, que el señor Ros diga este asunto y yo seré el ejecutor.

Noguera dice que hubiera aceptado para alcalde a cualquiera de los que componen la minoría socialista, menos a Zafra y pide que todos los concejales vayan a Madrid a pedir al ministro de la Gobernación a destitución de los concejales cartageneros.

Romero lamenta que haya tenido que comparecer ante el Juzgado por primera vez en su vida por ir a un acto público para defender la República.

Pérez San José protesta del nombramiento de alcalde por ayuda de los monárquicos y dice que será Torres quien dirigirá los destinos de Cartagena.

Pérez Lurbe dice que ha seguido con curiosidad las actuaciones de las minorías y que vuelve al Ayuntamiento, libre, sin la disciplina del partido. Agrega que al emitir su voto para elegir Alcalde, lo hizo en blanco.

Dice que si Zafra es acreedor a censura o aplauso, él lo hará.

Evadida al señor Zafra por la forma que llega a la Alcaldía, forma buena de desenvolverse ya que cuenta con grandes apoyos y sin el agobio del problema obrero. Los apelistas han reconocido las virtudes que encierra el señor Zafra para elevarlo a la Alcaldía, cosa que estimará el Alcalde en lo que vale y ovidará a aquellos a quienes empleó, no dándoles puestos en las comisiones.

Pide a todos que se olviden los rencores para bien de Cartagena.

Peñalver dice que el programa político ya lo ha explicado claramente el alcalde.

Al adelantamiento de la República—agrega—entendimos que debía votarse a un alcalde republicano, y así lo hicimos. Por circunstancias especiales no porque fracasara en el orden ad-

ministrativo, dejó el señor Pérez Lurbe la Alcaldía...

Pérez San José.—Por no romper con los socialistas.

Segue Peñalver diciendo que también se votó al señor Romero. Después, cuando dimitió se pasó en un alcalde socialista.

Lamenta que haya votado Zafra a ocupar la Alcaldía con los votos de los apelistas y dice que si siguen colaborando con la U. P. él se marchará del Municipio.

Boonell dice que el Zafra tira por la borda el lastre que lleva, no le negará su colaboración. Dice que debe ser programa de este Ayuntamiento la traida de las aguas del Talbilla y de los riegos del campo.

Castillo se congratula de la exoneración por Peñalver, y lamenta que Zafra ocupe el sillón con los votos de los cartageneros.

Zafra le contesta invitando a todos a que intervengan y fiscalicen, sin que le toloren nada.

Navarro dice que en las Cortes no ostenta la representación de su partido, sino de Cartagena y que en el Parlamento lleva dos aspectos: uno local y otro nacional. El local es el problema de las aguas por el que se preocupa y no cesa de trabajar y el nacional el de las responsabilidades y está convencido de que en el Parlamento se debatirán todas las que existan.

Harnosé ruega a todos presten su colaboración al partido socialista y no antepongan sus pasiones, ya que está dispuesto a que las responsabilidades se exijan.

Céspedes sobre la alusión del señor Castillo dice que la conciencia socialista existe en esta minoría y lo demostrará con actos y con hechos. Dice que nunca ha pensado laborar en la U. P. y si viera en algún momento algo de él o me marcharía también del Ayuntamiento, como el señor Peñalver.

Se levanta la sesión.

La traida de aguas

El ministro de Fomento ha contestado al Presidente del Ateneo y de la Comisión popular pro-riegas con el siguiente telegrama:

«Respondo su telegrama día 18 que proyectos que están a informe del Consejo Obras Públicas son el de Mancomunidad Canales Talbilla y el de riegos del campo de Cartagena. Le saluda...»

Nos congratula el saber por confesión del propio señor Albornoz que el proyecto del Talbilla, el que Cartagena desea, es el que actualmente se encuentra en el Consejo de Obras Públicas para informe.

Ahora lo que interesa es la contestación del ministro a la pregunta de Alcalde de para cuando poco más o menos se emitirá este informe.

Según nos informan, en la última reunión de la Comisión pro-riegas se discutieron detalles para la organización del proyecto acordado para el 1.º de Septiembre y demás acuerdos de la reciente asamblea popular.

El diputado señor Navarro se ha entrevistado con la Comisión y con el Ingeniero-Director de la Mancomunidad señor Montalvo, habiendo prometido defender en la sesión de las Cortes del martes los proyectos del Talbilla y Pidueta.

Un manifiesto del Alcalde

Con motivo de su elección para el cargo de Alcalde, el señor Zafra ha publicado un manifiesto dirigido a los trabajadores, a los contribuyentes y a los ciudadanos en general.

Otra a los primeros «buscar soluciones a las necesidades del proletariado», pidiéndoles tengan confianza en el Partido Socialista, cuyo programa e ideal son los suyos.

Ruega a los contribuyentes «una leal y decidida cooperación en el orden económico» para salvar la Hacienda municipal, ofreciéndoles transformar sus aportaciones en mejoras y perfeccionamiento de los servicios públicos, y obrar con absoluta justicia e inalterable equidad.

Por último dice a los ciudadanos todos que «una administración clara, honrada, activa y eficiente a los intereses generales sabrá dar un mejor trato a los que murmuran de su persona, y termina haciendo un llamamiento para dirigir las actividades al buen ciudadano que conduce al bienestar, a la prosperidad y al triunfo del interés colectivo sobre el particular».

Los haberes de los retirados

El Ministerio de la Guerra ya tiene terminada la redacción de las certificaciones provisionales que han de servir a los retirados por Guerra según los Decretos de 25 y 29 de abril para poder percibir sus haberes por la Hacienda.

Sabemos que los correspondientes a los Jefes retirados en esta ciudad han el legado ya a la Comandancia Militar.

Tribunal Marítimo

Esta mañana a las diez, ha tenido lugar en la Sala de Justicia del Ateneo un tribunal marítimo, para fallar una causa instruida por averías sufridas por el vapor «Solier» en el puerto de Gandía, en la que se hallan procesados el capitán de dicho buque y un pasajero de aquel puerto.

Había presido por el capitán de la fragata don Manuel Medina Morán y han asistido como Vocal Ponente, el capitán auditor, don Rafael Hernández, y como Miembros del tribunal de navío don Antonio Amategui, don Enrique de Guzmán y don Alonso Colominas y como suplente el oficial de igual empleo don Manuel Sierra y veda es capitanea de la marina mercante, don Bartolomé Hacedin, don Agapito Berizo y Suplente don Enrique Campillo.

Las funciones fiscales han sido delegadas por el Fiscal de la República en el capitán auditor don Agustín Balbuena y las de juez han sido ejercidas por el oficial de igual empleo don Julián Luis de Haza.

Las defensas han estado a cargo del decano del colegio de abogados de esta ciudad don Eduardo Ripa y del teniente de navío don Luis Verdugo, que ha desistido al practice del puerto de Gandía y al capitán del vapor «Solier» en la causa del hecho, respectivamente.

Disco: Oiso y Voz is ed Anj
Ventas a plazos y al contado
CASA U.—MAYOR 13